



## LIDOVÉ NOVINY

PÁTEK 3. PROSINCE 2021

NEZÁVISLÝ DENÍK ZALOŽENÝ 1893

CENA 22 Kč | XXXIV/279\*

## Bon voyage, cestovateli!

**Miroslav Zikmund**  
\* 14. února 1919  
† 1. prosince 2021



Vzpomínka a část posledního ROZHOVORU s Miroslavem Zikmundem v LN čtete na straně 2  
FOTO MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY VE ZLÍNĚ

## Míchání vakcín? Experti se prou

IVETA KRÍŽOVÁ

**PRAHA** Posilující dávka očkování naráží na možnost volby. Rada Čechů řeší, kterou vakcínou si nechat svoji imunitu proti koronaviru posílit. Míchat, či nemíchat očkovací látky v těle? Výjimku tvoří ti, kteří byli v předchozím období naočkováni látkou od AstraZenky nebo jednodávkovou Johnson&Johnson. Míchat zkrátka musí.

„Měla jsem dvě dávky Moderny, nyní jsem si nechala dát třetí od Pfizeru,“ řekla LN sedmapadesátiletá Eva, která jako mnozí brouzdala před třetí injekcí internetem, aby zjistila, co má být účinnější. Její osmdesátiletý otec to měl přesně naopak: po dvou Pfizerech si nechal vpíchnout Modernu.

Vědci ale v případě míchání koronavirových vakcín s jasnou a hlavně jednotnou odpovědí zatím otálejí. Zatímco třeba Česká vakcinologická společnost či imunolog Vojtěch Thon kombinovat vakcíny nedoporučují, ministerstvo zdravotnictví míchání podpořilo. Stejně tak i viroložka Ruth Tachezy, podle níž typ nabízené vakcíny žádnou významnou roli nehraje.

Pokračování na straně 3

SLOUPEK LN

## Třetí dávka

MAREK HUDEMA

Rozjždějí se přeočkování proti covidu staví lidí před další dilema: mám si dát další dávku a od stejného výrobce jako tu předchozí, nebo raději jinou vakcínu?

Na odpovědích se lékaři a vědci neshodnou. Někdo by nedával další dávku po prodělané nemoci, někdo ano. Někdo by vakcíny míchal a jiný ne. Shoda je ale na tom, že další dávka posiluje imunitu a že kombinace vakcín neškodí. To je dobrá zpráva. Samozřejmě, pokud má někdo obavy či neduhy, které mohou očkování zkomplikovat, měl by se poradit s lékařem. Lékař je u očkování přítomen a lze zajít i za praktikem. Vakcinace nemá být automatický proces bez ohledu na očkování.

Na druhou stranu, pokud nechcete věnovat velké úsilí a hodně času porovnání a ověřování informací, nespolehejte na internet či známé. Takhle se totiž často šíří fámy. Jako třeba ta, že vakcinace není vhodná pro těhotné. I když je to přesně naopak.



PŘEDPLATNÉ 225 555 533

Cena: Slovensko 1,35 €

WWW.LIDOVKY.CZ

2 1 2 7 9



9 770862 592029

## Nezavřeme. Rebelie trhů rozdělila i Václavák

Policie už řeší případy porušení vládního opatření. Část stánkařů funguje bez omezení

MIROSLAV PETR

**PRAHA** Stejná lokalita, stejná pravidla, ale dramaticky jiný přístup k jejich dodržování. V horní části Václavského náměstí v Praze panuje čilý trhovecký ruch, adventní zboží jde na dračku. V dolní části náměstí, kde běžně bývají trhy, je pusto. V jedné části dodržují vládní zákaz, ve druhé ne. Zákaz vánočních a adventních trhů rozdělila nejen Václavák a nejen v Praze, ale i jiné provozovatele tržnic, stánkaře i celou společnost.

Do té horní části, kde úřad Prahy 1 fintou s přejmenováním na kulturní akci obešel vládní opatření, už dorazila policie. Provozova-

tele čeká správní řízení. V dolní části mluví o nespravedlnosti, ale zákaz dodržují. A ztráty sčítají na miliony korun. Návrh na kompenzaci pro „vánoční“ stánkaře by vláda měla projednat zřejmě v pondělí.

Stát ve svém vydaném opatření jmenovitě zakazuje jednorázové adventní a vánoční trhy. A trhy pojmenované jako „kulturní“ akce, případně farmářský trh či jarmark, údajně tedy pořádat lze. I když nabízený sortiment je vánoční.

„Když provozovatel trhy přejmenuje jinak než adventní nebo vánoční, je na policii, aby to posoudila. Třeba na místě řešila a požadovala nápravu nebo zahájila

správní řízení. Je to jak při dopravním přestupku – zaplatíte na místě? Nezaplátíte? Jde to ke správním orgánům, případně pak za půl roku nebo za rok i k soudu. Ten by rozhodl, zda se jednalo o obcházení vládního opatření nebo ne. Pokud by provozovatel měl v žádosti a v povolení trhu termín, třeba od první adventní neděle do Vánoc, teď ho přejmenoval třeba na farmářský zimní, tak by se případně u soudu už pohyboval na velmi tenkém ledu,“ řekl pro LN partner pražské advokátní kanceláře Kinstellar Kamil Blažek.

Pražská policie již porušení vládních opatření řeší. „Shromažďují se k tomu podklady, abychom měli

nějaké stanovisko. Na základě toho se věc bude dál řešit,“ uvedla pro LN mluvčí pražské policie Eva Kropáčová. Policisté vykonávají kontroly vládních opatření na základě svého běžného výkonu služeb a konkrétní počty vykonaných kontrol Kropáčová nevedla. Takové statistiku v Praze nevedou.

„Jsme naprosto zoufalí. Soustředíme se hlavně na tyto vánoční a velikonoční trhy a už dva roky jsme o ně přišli,“ říká na druhé straně provozovatel trhů ve spodní části Václaváku Libor Votruba z firmy Taiko. Jakmile stát schválí nějaké kompenzace pro trhovce, Taiko se přihlásí.

Pokračování na straně 13

## Tlak na Čínu kvůli tenistce roste

Ze starosti o lidská práva a o čínskou tenistku **Pcheng Šuai** se stává stále více politický boj. Proti sobě stojí ženská tenisová asociace WTA, Mezinárodní olympijský výbor a Čína coby pořadatel blížících se zimních her v Pekingu. Kvůli umlčení tenistky a jejímu následnému dočasnému „zmizení“ WTA pozastavila plánované turnaje v Číně.

strana 16



## Konec rakouského kancléře

Úspěšná kariéra bývalého rakouského kancléře **Sebastiana Kurze** včera definitivně skončila. Pětatřicetiletý politik, jenž kdysi patřil k nejmladším premiérům v členských státech Evropské unie, oznámil úplný odchod z politiky. A krátce poté uvedl jeho nástupce v roli kancléře, Alexander Schallenberg, že se své funkce také vzdá.

strana 6



## „Sazby ČNB by měly jít výš.“

K současné inflaci přispěla anticovidová pomoc vlády i pozdní zvyšování sazeb centrální banky. „Češi najednou měli více peněz než předtím a k tomu je během covidového lockdownu neměli kde utratit,“ říká Lubomír Lízal, bývalý člen vedení ČNB a generální ředitel Expo Bank. „A když pak mohli začít nakupovat, začaly ceny růst,“ vysvětluje.

strana 14